

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.435 Segunda Época Sábado 16 de Mayo de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos Núm. 26

Hoja del día

BIENAVENTURADO LOS RICOS!

Como siempre la maldad suele ser más activa que el bien, nosotros juzgamos generalmente de la bondad de las cosas, más por lo que callan los malos que por lo que dicen los buenos. De los vicios y de las virtudes de un hombre formamos siempre juicio más exacto por los vicios que no le acusan sus detractores que por las virtudes que le elogian sus amigos.

Tales reflexiones acuden a nuestra imaginación con motivo de los pobres artículos que en contra de la Iglesia y de las órdenes religiosas viene publicando desde hace algún tiempo en el periódico «El Liberal» de Madrid el desdichado Torrubiano.

Es sabido que en el estado de la prensa existe, y han existido siempre, determinados periódicos que sólo viven de la injuria y del escándalo. Los tales periódicos, cuando rige la censura gubernativa que les impide vomitar su bilis contra los hombres que ocupan el poder y el principio de autoridad, suelen desfoguearse, para dar suelta a los instintos, contra las personas y cosas de la Iglesia que no suelen estar defendidas por la expresada censura que, desgraciadamente, no se dedica a esos menesteres.

Pues bien, a pesar de todas esas circunstancias, tan favorables para que determinada prensa se dedique a vomitar injurias contra la Iglesia y sus personas, apenas si se ha producido en la literatura periodística anticlerical de estos días otra cosa que los adocenados y anticuados artículos rellenos de tópicos que el señor Torrubiano viene estos días publicando en «El Liberal».

Eso nos afirma en el convencimiento que ya teníamos de las virtudes de la Iglesia y de sus personas y órdenes religiosas. Estas son tales, que sus detractores no encuentran vicios que oponerles, y a pesar de las circunstancias favorabilísimas que para ello se les brindan, tienen que limitarse a resolver el mezuquino caudal de tópicos que poseen, mil veces refutados ya, y tan sobradamente desacreditados, que sin la ignorancia y la torperza de los electores a quienes se dirigen, no sería apenas posible que se llegaran a imprimir.

La bondad, pues, de la Iglesia, destaca en esta ocasión más que de las virtudes que sus fieles predicán, de las acusaciones que no hacen sus enemigos y detractores.

El señor Torrubiano se limita a hablar de supuestos ingresos y riquezas de Prelados y órdenes religiosas, pero ni habla de las necesidades y de los gastos forzados de los mismos, ni pone en relación estos gastos con aquellos supuestos ingresos. Aunque las riquezas que el señor Torrubiano, como otros muchos antecesores suyos, suponen en los prelados y en las órdenes religiosas fueran exactas, hay que tener en cuenta que el mal no consiste en las riquezas sino en apegarse a ellas y en no usarlas debidamente. Lo que Dios recomienda y prescribe, no es otra cosa que la pobreza de espíritu, y a esos ricos que no son pobres de espíritu, es a los que compara con el camello que debe de pasar por el ojo de una aguja.

Al mismo tiempo que Torrubiano encarecía la riqueza de los prelados españoles, en sus artículos de «El Liberal», moría en Santiago de Galicia un benemérito Prelado, que por atender a su Iglesia y a sus feligreses, tenía que encargarse en el testamento que se vendieran su pectoral y sus libros—toda la riqueza de un Pastor de la Iglesia—para pagar sus deudas.

Y al mismo tiempo que anda encareciendo los bienes que poseen determinados frailes, estos mismos frailes viven en celdas de paredes blancas y desnudas, desprovistas de toda comodidad y de todo lujo, mientras emplean sus bienes y su vida en la conversión de infieles, en el progreso de la ciencia, y en la educación de la juventud.

Si esos son los ricos, y todos los ricos son como esos ¡bienaventurado los ricos!

FERNANDO

POR TELÉGRAFO

EXTRANJERO

Huelga general en los puertos daneses

Madrid, 15-10 noche. Telegrafían de Copenhague que hoy se declararon en huelga todos los obreros de los puertos daneses.

El tráfico ha quedado paralizado casi totalmente.

En la frontera búlgara.—Sangrienta incursión

De Belgrado informan que un comunicado oficial facilitado a la prensa da cuenta de que un destacamento de soldados búlgaros, provistos de ametralladoras, atravesó la frontera, en Timok.

Los habitantes del pueblo rechazaron a los asaltantes bríosamente.

Resultaron de la colisión un granjero herido y muertos su mujer y tres hijos, que quedaron bajos los escombros de la casa en que vivían, que fué incendiada por los invasores.

El equipo uruguayo vencido

Madrid, 15-12 noche. De Praga anuncian que, ayer, el equipo Esparta de Praga, venció por un tanto a cero al equipo uruguayo, campeón en los últimos Juegos Olímpicos.

Exequias por el general Mangin

De París participan que en la Capilla de Inválidos se celebraron esta mañana solemnes exequias en sufragio del general Mangin.

El embajador español, señor Quiñones de León, representó a don Alfonso XIII.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Ni el nublado fué tan pertinaz ni el aire tan intenso, que desluciera el tiempo la festividad del glorioso Patrón de Almería, San Indalecio.

Muy solememente, se celebraron en la Basílica los cultos anunciados.

Por la tarde no abrió el Comercio, y con esto creció la animación en los paseos y centros de reunión.

También el teatro y cine, tocaron el beneficio del día de asueto.

Por la tarde tuvo sesión el Colegio oficial de Médicos de la provincia.

Los que viajan

De Fianza han venido el médico don Norberto Gutiérrez Vilchez y el abogado don Miguel Gallego Almansa.

De Bentarique e Illar llegaron los secretarios de aquellos Ayuntamientos don Pedro Andrés y don José Moreno Soriano.

Se encuentra en Almería el comerciante de Alhabia don Cecilio Pérez Colacios. De Dalías llegaron don José María Lirola y don José López Villegas.

El alcalde de Alcántar don Eduardo Fernández se encuentra en Almería.

De Canjáyar han venido el farmacéutico don Antonio López Navarro y el propietario don Natalio Ruiz Esteban.

Ha regresado a Vélez-Rubio acompañado de su esposa y bellas hijas el Delegado gubernativo de aquel distrito Sr. García.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones.—Manuel Flores Capel y Rosa Márquez Domínguez.

Matrimonios.—Ninguno.

Petición de mano

Por el Director del Instituto, don Gabriel Callejón, para el catedrático de Latín del mismo centro, don Florentino Castro Guisasaola, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Pepita Rubira Aguilar.

La boda se celebrará muy en breve.

La Alcaldía

Ha regresado de sus posesiones de Santillana el alcalde de la Ciudad don Antonio González Egea.

Colegio oficial de Médicos

Ayer tarde se reunió el Colegio Médico de la provincia, acordando crear el carnet de identidad, y hacer una hoja científica profesional de cada Médico; también se dió cuenta del estado de fondos, aprobándose el balance presentado por el señor Tesorero.

POR TELÉGRAFO

Abundancia de sardina

A cinco céntimos el kilo

Madrid, 15-4 tarde.

Comunican de Alicante que en toda la región marina se obtuvo ayer abundantísima pesca de sardina, las barcas llegaron a reunir más de 30.000 kilos.

Todos los trenes del mediodía salieron para Madrid y Valencia llevando gran cantidad de sardina.

El resto, que se vendió en los mercados, fué tan considerable que determinó una importante baja en los precios de los demás artículos.

El kilo de sardina se vendió a diez y cinco céntimos.

En las faenas de pesca intervinieron 200 hombres, que obtuvieron una ganancia aproximada de 30.000 pesetas, descontento la participación de los patronos y dueños de las barcas.

POR TELÉGRAFO

EL "DIARIO OFICIAL"

Madrid, 15-10 noche.

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Circular disponiendo que, con motivo del cumpleaños del Rey, el próximo domingo, se entregue una peseta a los sargentos y cincuenta céntimos a los soldados.

Real orden designando al general de brigada de Artillería de la segunda división, don Fernando Flores, para desempeñar el cargo de comandante general de somatenes de la primera región.

EN LA CATEDRAL

La festividad de ayer

Como teníamos anunciado, ayer se celebró en la Catedral con la solemnidad de los días de primera clase, la fiesta de San Indalecio, Obispo y mártir, Patrón de Almería y su Diócesis, nuestro Padre en la fé, y a quien debemos el beneficio inmenso, no igualado por otro alguno terreno, de habernos anunciado la buena nueva del Evangelio y haber fecundado con sus trabajos apostólicos el campo extenso de esta Diócesis, predicándonos a Cristo y haciéndonos sarmientos fecundos por los cuales corre la savia de la divina gracia, que El nos mereció y nos aplica en los Santos Sacramentos.

Nuestro venerable Prelado celebró Misa de Pontifical asistido por los señores capitulares y beneficiados de turno.

Después del Evangelio el Fiscal del Obispado y canónigo Doctoral, Dr. don Antonio de Blas, hizo el panegirico del Santo, haciendo resaltar la grandeza y heroicidad de San Indalecio sobre toda la gloria y encumbramiento de los sabios, genios y heroes terrenos, cuanto se diferencia todo lo sobrenatural y divino de lo material y caduco de todas las cosas percederas y deleznales de esta miserable vida, en la cual únicamente brillan con verdaderos resplandores, que nunca se extinguen, las acciones informadas por la vida sobrenatural que han de ser recompensadas eternamente; y así se dice en el libro de la Sabiduría, cap. III, v. 7 que «los justos brillarán como soles» que fué el texto que le sirvió de tema.

La Capilla de la Catedral con los niños del Colegio de Seises y bajo la dirección de su Maestro interpretó muy bien una de las hermosas Misas de su repertorio.

Durante todo el día y como de costumbre acudieron innumerables fieles a besar la reliquia del Santo y a adorar las de San Valentín colocadas en el mismo altar de San Indalecio, trasladándose después todos a la Iglesia del Real Convento de las Puras, donde estaban expuestas a la veneración de los visitantes el cuerpo de la virgen Santa Cándida, precioso tesoro que allí permanece durante todo el año a los pies de la Santísima Virgen.

POR TELÉGRAFO

MADRID

Funerales por el marqués de Comillas.

Madrid 15-4 tarde.

El lunes se celebrarán en la Catedral solemnes funerales en sufragio del alma del marqués de Comillas, organizados por la Junta Central de Acción Católica, la Confederación Nacional Agraria, las Corporaciones obreras y otras entidades católicas.

Oficiará de Pontifical el Nuncio de Su Santidad.

Dirá la misa fúnebre el Administrador Apostólico de Calahorra.

Académico corresponsal

El lunes por la tarde celebrará sesión la Academia de Ciencias, bajo la presidencia del Rey, para otorgar el título de académico corresponsal al sabio holandés Goreutz.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuada ayer en el Instituto General y Técnico

POR LA MAÑANA

Termómetro seco	17°0
Idem húmedo	13°0
Barómetro	761°0
Termómetro	18°5
Máxima a la sombra	21°0
Mínima	13°0
Viento	N. O.
Mar	Rizada
Cielo	Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco	17°0
Idem húmedo	14°0
Barómetro	760°0
Termómetro	20°0
Viento	O.
Mar	Picada
Cielo	C. Despejado

POR TELÉGRAFO

Bajo el régimen del Directorio

Visitando a Estella

Madrid 15-4 tarde. Hoy visitaron al jefe del Gobierno, una comisión de la Unión patriótica presidida por el conde de Cedeño, el alcalde de Barcelona, barón de Viver y el jefe del Negociado de censura, teniente coronel Rico, que marcha hoy a Albacete.

POR TELÉGRAFO

NUESTRA ACCIÓN EN MARRUECOS

En la zona española

El general Souza en el campo

Madrid, 15-4 tarde. De Tetuán notifican que el general Souza visitó las posiciones de Ben Karrich y Laucien revistando las fuerzas que las guarnecen.

Las fuerzas regulares

El ganado llegado de Ceuta a Tetuán, como asimismo el escuadrón y ametralladoras de regulares quedará por ahora en esta última plaza.

Agresiones en la carretera de Rabat

De Larache dicen que en la carretera de Rabat se han registrado varias agresiones a mano armada, contra el elemento civil que por ella transita. Se ha redoblado la vigilancia.

El coronel Roldán

Notifican de Ceuta que ha llegado el coronel de Sanidad, señor Roldán, el cual tomó el mando de la jefatura de los servicios de Sanidad de esta zona.

El comandante Asensio mejora

De Melilla dan cuenta que se acentúa la mejoría del comandante Asensio, herido en el pecho en una reciente operación militar. Hoy fué trasladado a la plaza para su hospitalización.

Muerte del teniente Otilio Jiménez

A consecuencia de la enfermedad que sufría ha dejado de existir el teniente del Tercio don Otilio Jiménez.

El entierro, que tuvo lugar hoy constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Caída del caballo

Cerca de Dar Drius se cayó del caballo el teniente de Intendencia, don Antonio Rodríguez.

Se produjo una fuerte contusión en un pie.

El teniente coronel Dalías

Ha llegado a Melilla el teniente coronel don Enrique Dalías, que en breve marchará destinado a Zaragoza.

Ahuyentando al enemigo

Algunas posiciones del sector derecho ahuyentaron a los grupos indígenas que se dedicaban a faenas agrícolas.

Acción aérea

Las escuadrillas aéreas han reconocido el frente desde Afso hasta Afrau, bombardeando las cuevas y trincheras del enemigo.

Nuevo campo de aterrizaje

Ha comenzado la construcción de un nuevo campo de aterrizaje en Quebdani.

Las posiciones del Gurugú

En breve terminarán los trabajos de fortificación de las posiciones enclavadas en las alturas del Gurugú.

Alimento condensado

El Jefe de Sanidad de Melilla ha repartido entre los enfermos de los hospitales, numerosos frascos de alimento condensado, remitidos por una casa de Zaragoza de productos farmacéuticos.

Soldados heridos

Dicen de Melilla que en diferentes actos de servicio han resultado heridos los soldados siguientes:

Artillería: Antonio Gutierrez y Francisco Blanco. Sanidad: Julio Torres. Ingenieros: Eusebio Cabeza.

La labor de nuestras fuerzas aéreas

De la misma ciudad comunican que, procedente de Rio Martin, ha llegado a aquella plaza el hidroavión militar que el miércoles último había salido para reconocer la costa del Cabo de Quilates, que fué bombardeada, con gran eficacia.

No menor la ha sido la de los bombardeos realizados por nuestras fuerzas aéreas en lugares rebeldes de Beni-Said, Beni-Ulisech, Yebel-Udia, Isen-Lasen, Bu-Beker y Tizzi-Assa.

También han practicado diversos bombardeos en el poblado insumiso de Bugazin.

Se arrojaron sobre este abundante bombas que cayeron en gran cantidad en los patios de las casas donde los rifeños buscaban refugio huyendo de los mortíferos efectos de las granadas.

Estas ocasionaron la completa destrucción de ocho cuevas que había en Yebel-Udia.

Aterrizaje forzoso

Participan de Melilla que en la posición de Dar Drius ha aterrizado forzadamente un aeroplano perteneciente a una de nuestras escuadrillas militares.

El aparato resultó sin daño alguno.

Los tripulantes salieron indemnes del accidente.

Jefes moros encarcelados

Telegramas que se reciben de Melilla dan por seguro que Abd-el-Krim ha encarcelado a los jefes moros que mandaban la harka rebelde que tan castigada salió de la intentona realizada recientemente, cuando quiso internarse en Beni-Said.

El jefe de la rebelión motiva su severa actitud para con dichos jefes en el fracaso que sufrieron después de salir grandemente quebrantados por nuestras tropas.

Escuadrilla aérea

Procedente del aeródromo granadino es esperada en Melilla una escuadrilla de aviación.

Se unirá a las que prestan sus servicios en la zona de Marruecos español.

Para sancionar unos nombramientos

Para hoy estaba anunciado en Cabo de Agua, el acto de sancionar los nombramientos del jalifa de Quebdana y de un caid.

Se proponían asistir el general Sanjurjo y el delegado del Gran Visir, en la zona oriental, Sidi Abd-el-Kader.

El coronel Góngora

Dicen de la capital del Protectorado que ha llegado a aquella plaza, en comisión de servicio, el coronel Góngora. Transcurridos varios días, regresará a Madrid.

En la zona francesa

Aumenta la lucha

Madrid, 15.—4 tarde. Informes de la zona francesa dicen que los rifeños han cogido un gran botín en Beni Zerual.

Aumenta la intensidad de la lucha. Los franceses arrollan al enemigo.

Por confidencias recibidas se asegura que las fuerzas francesas que operan cerca de Marnisa arrollaron al al enemigo que asediaba tres posiciones, obligándole a huir.

Añaden dichos informes que se nota gran cansancio entre los kabileños, muchos de los cuales han marchado a Argelia, contratados para trabajar en las faenas agrícolas.

Siguen los ataques rebeldes

Madrid, 15-10 noche. Noticias que se reciben de la zona francesa dicen que los rebeldes continúan, con gran actividad, sus ataques contra los puestos militares franceses.

Agreden que sus guarniciones efectúan repetidos contra-ataques para conseguir el descongestionamiento del frente enemigo.

El pánico en Uazan

En la región francesa de Uazán reina verdadero pánico por conocerse los propósitos que tienen los rebeldes de atacar la ciudad.

Con este objeto, el enemigo se dedica ahora a concentrar todos sus efectivos, dejando en el límite de la zona gran número de fuerzas de reserva, para utilizarlas en el momento más oportuno.

Familias asesinadas

Los indígenas insumisos han comenzado a cometer toda clase de atrocidades en la cábila de Beni-Zerual.

Sus intentos de feroz salvajismo han sido elevados a asesinar familias enteras, con mujeres y niños cuya inocencia no sirvió para detener su furia criminal.

De esta manera, por medio del terror, tratan de imponer su voluntad en las cábilas, y extirpar su rebeldía.

La política de Abd-el-Krim

El cabecilla de Alhucemas, Abd-el-Krim prosigue activamente su labor política.

Con ella quiere conseguir el levantamiento de las tribus sometidas al Protectorado de Francia.

Para lograr sus propósitos, emplea los medios más violentos y feroces.

Sobre una noticia

Madrid, 15-12 noche. Comunican de París que en los centros oficiales se carece de informes referentes a la noticia publicada por los periódicos españoles en la que se decía que los moros se habían apoderado de un campo de aviación francés.

La ofensiva francesa

Todos los periódicos de París hacen resaltar la importancia de las operaciones comenzadas en Marruecos, y del brillante éxito de la ofensiva francesa contra los rebeldes.

«Le Matin» dice que de todas las regiones de Francia saldrán en breve nuevos refuerzos para Marruecos.

Añade que en el ataque llevado a cabo por el general Colombat, jefe de la columna del este de la zona francesa,

los moros, merced a una maniobra envolvente realizada por la columna del coronel Freydenber salieron de sus atrincheramientos.

Los rifeños combatían a los franceses con singular ardimiento, pero ante la amenaza de ser copados, huyeron precipitadamente, siendo bombardeados por la aviación.

Esto explica la causa de las enormes pérdidas que experimentó el enemigo en la operación de referencia.

El ataque al macizo de Bibene

De Rabat comunican nuevos detalles del ataque dado por los franceses al macizo de Bibene.

Fué dirigido por el general Chambrá y realizado por los grupos del general Colombat y del coronel Freydenberg.

Dicen dichos informes que el general Colombat, al frente de tres columnas, con numerosa artillería, combatió a los rifeños en la llanura, infligiéndoles un ejemplar castigo, de rudeza tal, que se vieron precisados a huir a la desbandada, ocasión en la que se vieron envueltos por las tropas del coronel Freydenberg.

El general Niessel

En el vapor correo de Burdeos «Vobulibus», llegó hoy a Tanager, el general Niessel, Director general de la aeronáutica francesa.

Su viaje relacionado con la organización de los servicios de su departamento, con motivo de las actuales operaciones, durará varios días.

No es cierto

La prensa de la zona, publica una nota desmintiendo rotundamente la noticia de fuente inglesa, publicada días pasados por la misma, según la cual nuestro embajador en París, había llevado a Madrid para aprobación del Gobierno un plan militar de colaboración franco-española, añadiendo que Francia entiende que debe permanecer en la zona que los tratados le han asignado, correspondiendo a España solamente, la pacificación del Riff.

Poincaré desmiente a Berton

Comunican de la capital francesa que el periódico «L'Humanité» publicó, esta mañana, con la firma de Berton, un artículo, en el que decía, entre otras cosas, que el año 1923, el entonces ministro de Negocios Extranjeros, señor Poincaré, llamó secretamente a París a Abd-el-Krim y le propuso prestarle todo su apoyo, para echar a los españoles al mar.

El señor Poincaré ha desmentido del modo más terminante semejante aserto, afirmando que en momento alguno, ni directa ni indirectamente, entró en tratos con Abd-el-Krim y que esta es la hora en que todavía ignora si el cabecilla rifeño estuvo alguna vez en esta capital.

Por otra parte, nadie acertaría a explicarse cómo el señor Poincaré hubiese podido llegar a adoptar con España esa actitud, puesto que además de ser de enemistad, hubiese estado en abierta contradicción con el tratado franco español de 1912, al pie del cual precisamente estampó su firma el señor Poincaré.

El servicio de aviación

Comunican de Tánger que los aviadores del aeródromo de Beni Malek se vienen distinguiendo grandemente desde el principio de las actuales operaciones.

En efecto, cada mañana desde el amanecer, numerosos aviones se dirigen al teatro de la lucha para llevar socorros a los puestos incomunicados, habiendo pilotos de esta aero-plaza que llevan noventa horas de vuelo durante los quince días que comenzaron los acontecimientos.

El 4 de mayo, el piloto Monsa al tratar de recibir un mensaje por una cometa, de la posición de Biban sitiada por los disidentes, recibió una descarga resultando gravemente herido en un pie.

En las mismas circunstancias, el piloto Lacroix fué herido siendo su aparato acribillado a balazos.

Ambos aviadores a pesar de sus heridas, lograron llegar a sus bases.

Muebles FERRER
Sebastián Pérez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad»

[HAGAN JUEGO]

Próximo sorteo de Navidad

Parece que este año la jugada de la Lotería de Navidad constará de 55.000 billetes, 3.000 más de los que tenía el último.

Este aumento de billetes, representa una elevación en los ingresos de seis millones de pesetas.

El premio mayor seguirá siendo de quince millones, pero se aumentará la cuantía de otros premios inferiores.

En cuarta plana

originales de interés

Temas locales

Las reformas urbanas

Días pasados tuvimos la debilidad de soñar en voz alta: publicamos nuestras lucubraciones concernientes a la idealidad de transformar Almería en ciudad moderna, dotándola de aquellos elementos indispensables para hacer posible la justa apreciación de su clima incomparable y que obtuviera de paso las utilidades que merece, y seguramente obtendría, convertida en estación de invierno. Soñamos, en fin, que a muy poca costa, en muy poco tiempo y con menos dinero, la conversión de la Hoya en parque espléndido era cosa factible.

Nuestro sueño ha sido recogido, ha tenido eco: mereció el honor del comentario. Claro está que no para apardinarlo, para mejorar el proyecto o aconsejar su ejecución sin enmiendas, sino para decirnos que «si ello había de ser a costa de dejar las demás calles en un gran abandono, las cuales no presentarían armonía ni concordancia con esa reforma, ello equivaldría seguramente a que una dama echara todo su ahorro en *obstar* una gran y deslumbrante alhaja y en cambio no procurara ir bien calzada y enguantada» ¡Nuestro gozo es un pozo!

Afirma el colega opositorista, — porque se trata de un colega local; de él es el párrafo copiado y no necesitamos hacer más aclaraciones, — que «antes de pensar en acometer mejoras magnas, transcendentales, sería mucho mejor emplear el dinero, los fondos municipales, en embellecer e higienizar la población, realizando la pavimentación de muchas calles que hoy se encuentran en un gran estado de abandono, adquiriendo nuevas máquinas barredoras y regadoras para que esas nubes de polvo asquerosas con que el viento nos ciega no sean una nota perjudicial a la salud y molestia». Ello es cierto y nosotros no hemos pedido que se dejen las demás calles en un gran abandono, que son los zapatos y guantes de que el comentarista habla, para *echar* en parque todos los fondos municipales.

Contábamos con que, como él mismo afirma, «se han arreglado varias calles y aceras y ahora se está pavimentando la de Gerona, (la calle), y si este pavimento resulta duradero con él se arreglarán otras calles que le necesitan tanto o más que ésta»; contábamos con que «se han hecho igualmente algunas expropiaciones»; con que «se está construyendo en la Puerta de Purcheña un nuevo urinario subterráneo»; y con que «todo esto que parecen pequeñas, tiende a higienizar y hermosear la población». Y contábamos, además con que se han pedido nuevas máquinas barredoras y regadoras para tratar de que «esas nubes de polvo asquerosas con que el viento nos ciega» no sean «nota perjudicial a la salud y molestia».

Solo que, con nuevas máquinas barredoras y regadoras, no vamos a conseguir que «esas nubes de polvo asquerosas con que el viento nos ciega» dejen de cegarnos; porque, si el colega se fija un poco y observa, advertirá que «esas nubes de polvo asquerosas con que el viento nos ciega» provienen del cauce de la Rambla del Obispo, y mientras el lecho de la Rambla del Obispo no se riegue, o se siembre, o se cubra con lo que sea, «esas nubes de polvo asquerosas, con que el viento nos ciega» continuarán cegándonos por los siglos de los siglos; y no decimos amén, porque esperamos que algún día se remedie *ello* aplicándole el remedio que se juzgue más adecuado.

Conocedores de los propósitos del Ayuntamiento actual de mejorar la pavimentación de las calles, — y advertimos que en muchas ciudades de España que conocemos y algunas del extranjero, de las de primera categoría, todas ellas tienen peor pavimentación que Almería y son menos higiénicas que Almería, por todos conceptos, de adquirir el material suficiente para atender a su conservación y aseo; de adquirir igualmente el material necesario para un buen servicio de incendios; de normalizar el servicio de las aguas potables; etc *fué por ello por lo que* nos permitimos aconsejar la conveniencia de alhajarnos un poco, que no todo han de ser guantes y zapatos, Almería también necesita un lugar donde jueguen y se oxigenen los niños, fuera del contacto de «esas nubes de polvo asquerosas con que el viento nos ciega» a los mayores.

Pero si *ello* ha de servir de disgusto, que no se haga el parque!

Crónica hispanoamericana

Notas de un viaje a las Hurdes

Cuando tanto se ha publicado en informaciones periodísticas, con criterios exageradísimo las más de las veces, sobre la región de las Hurdes, es digna de conocer una carta publicada por el «Boletín de la Institución Catalana d'Historia Natural, de Barcelona», escrita por un naturalista, don Evar Marvier, que ha visitado aquellas regiones. Su lectura hará, sin duda, reformar algunas opiniones demasiado deprimentes para aquellos pobres montañeses, que no por estar en España, son de cultura inferior a la de los otras naciones en las regiones donde no ha llegado todavía el progreso material.

«En las Batuecas — dice — ruinas de un monasterio de Carmelitas (siglo XIV al XIX), nos hospedamos para realizar tres rápidas y cortas excursiones: en los pue-

blos hurdanos de las Mestas y del Ladrillar y en el mismo valle de las Batuecas. Hay que quitar mucho de lo que publicaron los periódicos sobre las Hurdes y los hurdanos.

Ni los hurdanos son salvajes, ni son idiotas o cretinos. Son sencillamente unos primitivos, que viven como debieron vivir los montañeses, tanto en España como de Francia, Alemania, Suiza, Tirol, Escocia, etc. cuando no había los medios de comunicación que tomaron desarrollo y se extendieron y multiplicaron a partir del principio del siglo XIX.

Los hurdanos son pobres; pero su pobreza no se puede comparar con la degradada miseria que se suele encontrar en las capitales: el hurdano vive pobremente, pero vive sin pedir nada a nadie: no carece de nada que sea fundamentalmente necesario a su vida. Tiene en abundancia: patatas, castañas, bellotas, altramuces, alubias, garbanzos y todas las hortalizas que sabe perfectamente cultivar. Tiene muchos cerdos, y sus cabras le dan la leche y la carne (a la que es poco aficionado). Los innumerables ríos y arroyos están poblados de truchas sabrosas que entran en la alimentación del hurdano. Millares de colmenas perfectamente entendidas y cuidadas, suministran una gran cantidad de miel riquísima (de 9 a 10 toneladas por año), que suele venderse en Salamanca y Valladolid, donde la vienen a comprar comerciantes de distintas regiones y hasta de Inglaterra.

El hurdano vive sin deseos, sin ambición, sin envidia, sin más necesidades que las indispensables; y no es, en absoluto, por ignorancia, porque muchos de ellos han viajado, han salido un momento de sus montañas para ir a Francia durante la guerra a trabajar, y a Norteamérica a la construcción del canal de Panamá (he encontrado algunos que entienden bien el francés y el inglés).

El hurdano es muy religioso, muy bueno, servicial, humilde, paciente, honrado. Los vicios que tanto se exhiben impunemente en las grandes urbes son por completo desconocidos en las Hurdes. El país es prodigiosamente fértil, frondoso. Bosques inmensos de nogales, robles, encinas, alcornoques, acebuches, fresnos, hayas, cipros, álamos, olmos, helachos arborescentes y brezos de 4 a 5 metros de altura, cubren las montañas y los valles. La temperatura, durante los días que estuve fué siempre muy agradable, ni calor sofocante, ni frío... Naturalmente en los valles hay humedad por las noches, pero en las alturas no se nota. Pero temo que en breve este mágico paisaje quede destruido en nombre del progreso moderno que todo lo sacrifica, lo afea, lo destruye en cuanto la idea del dinero acompaña a la idea de civilización.

Se está haciendo una carretera que debe enlazar los pueblos hurdanos; pronto los automóviles circularán y con ellos los turistas (Agencia Cook, Lubin u otra) y con ellos los hombres de empresas que tienen la funesta facultad de valorarlo todo en pesetas y de medirlo según las dimensiones de un billete de Banco; entonces los bosques milenarios desaparecerán, los arroyos que hoy dulcemente cantan entre los enormes bloques de piedra que caprichosamente los encauzan, se verán aprisionados entre muros de cemento armado, para ser conducidos sobre las alas de turbinas.

La paz profunda, la grandiosa soledad que hoy llenan el alma de infinita dulzura, la religiosa e íntima emoción, muy pronto se habrán desvanecido...

He recogido unos 300 insectos, así de paso, sin buscar casi, por falta de tiempo. Casi todos conocidos ya. Era ya tarde para los carábidos. La mayoría son florícolas. Si hubiera tenido más tiempo y no hubiéramos andado casi siempre a caballo, hubiera podido coger neuropteros y lepidópteros, etc....»

NECROLOGÍA

Ayer mañana dejó de existir en nuestra capital la distinguida señora doña Dolores Villegas, esposa del concejal don Manuel Yanguas y hermana de don José y don Antonio Villegas Murcia.

Joven aún ha bajado a la tumba llevando el desconsuelo a su hogar.

Por sus bondades contaba la finada con merecidas simpatías.

A su viudo e hijos, padre, hermanos y demás familia enviamos nuestro pésame y deseamos que la resignación cristiana mitigue el justo dolor que les embarga.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Un niño provoca un incendio

Madrid, 15-10 noche. De la Coruña participan que el niño de cinco años, José Vidal, estando jugando con una vela, ocasionó un incendio de grandes proporciones.

Quedaron destruidas veinticinco cochinas, pereciendo bastantes cerdos que en ellas se albergaban.

Tras grandes trabajos se logró localizar el incendio.

Las pérdidas ascienden a 40.000 pesetas.

El niño autor del incendio resultó con grandes quemaduras.

El general Berenguer visita la Base Naval

También dan cuenta de la Coruña que el capitán general de la región general Berenguer, marchó al Ferrol para visitar la Base Naval.

Una suscripción

En honor de una Religiosa

Suscripción abierta en el Hospital para costear las insignias de la Cruz de Beneficencia a Sor Policarpa Barbería, Superiora del Manicomio.

Señorita Emilia Mancho Egea, 1'00 peseta; doña Matilde Mancho Egea, 1'00; don Francisco Rodríguez, 1'00; don José García Moya, 1'00; don Juan Villalana Muriel, 1'00; don Luis García Aguirre, 1'00; don José Rodríguez López, 1'00; Puesto de los Molinos de la Guardia Civil, 2'50; don Blas Torrecillas Caballero, 1'00.

POR TELEGRAMA

Asamblea agrícola

La preside el Rey.—Discurso de Estella

Madrid, 15-12 noche. A las once de la mañana y bajo la presidencia del Rey, se celebró, en el Instituto Agrícola de Alfonso XIII, situado en la Moncloa, una asamblea agrícola.

Acompañaban a S. M. el marqués de Yiana, el infante don Fernando, el marqués de Estella, el subsecretario de Fomento, el director de Agricultura, el profesorado de la Escuela y de la Granja, el alcalde y los presidentes y secretarios de las entidades ganaderas y agrícolas nacionales.

Asistieron multitud de asambleístas de toda España.

Hicieron uso de la palabra el presidente de la Asociación de Ganaderos, duque de Bailén y el presidente de la Asociación de agricultores, señor Matanzas; que expusieron las aspiraciones de las clases ganadera y agrícola, expresando su confianza en que el Gobierno sabrá atenderlas.

El secretario leyó las conclusiones y la lista de las asociaciones que concurren a la asamblea.

El jefe del Gobierno, marqués de Estella, contestó a los anteriores oradores, diciendo que una buena parte de las aspiraciones expuestas las recoge el Gobierno y la otra anuncia que las va a contestar.

Empieza calificando de injusta la afirmación de que la política del Directorio ha obligado a bajar el precio de los cereales, y corroborando sus manifestaciones asegura que la cebada tiene un precio excesivo, en la actualidad.

Respecto al decreto limitando la plantación de viñas asegura que era necesario limitar la producción del alcohol y dice que esta medida será beneficiosa para los actuales viticultores.

Refiriéndose al aceite manifiesta: Si el Monarca acepta mi decreto sobre el particular mañana mismo se firmará y quedará regulada la producción y garantizados los intereses de los aceites de Sevilla y Levante; aunque obligándole a fijar ciertas condiciones.

En cuanto a la introducción de carnes congeladas manifiesta que no ha dañado a los ganaderos tal autorización y en cambio afianza las relaciones con la Argentina.

Clausurada la Asamblea, el Monarca y su comitiva visitaron las instalaciones y dependencias del establecimiento.

El público congregado en aquellas inmediaciones vitoreó al Rey.

Mientras S. M. visitaba los establecimientos forestales, el marqués de Estella, que permaneció en la Escuela esperándole, recibió a los presidentes de las Asociaciones que han concurrido a la asamblea y a los alumnos ingenieros, que solicitaron del presidente del Directorio algunas reformas de carácter técnico.

A las dos de la tarde comenzó el banquete, bajo la presidencia de don Alfonso, y con asistencia de unos ciento sesenta comensales.

No hubo brindis.

LA NATALIDAD FRANCESA

Estímulos ineficaces

El Senado francés, al discutir los presupuestos aumentó a nueve millones de francos los ocho que, hasta ahora dedicaba la vecina República a premios de natalidad.

Un día y otro día lamentanse los estadistas franceses de la despoblación de su patria que anualmente se acentúa en proporciones alarmantes; pero al propio tiempo, apenas les vemos tomar ninguna medida eficaz para remediarla.

Ese capítulo de premios para acrecentar los nacimientos, poco o nada podrá conseguir.

La realidad avala esta afirmación. Los premios aumentan y los nacimientos disminuyen, y es que no guarda relación la recompensa que el Estado concede con los sacrificios y sinsabores que los hijos reportan.

Solamente un amor puro y un espíritu de sacrificio, que nada fuera de la Religión puede infundir en el corazón de los padres, acrecentaría convenientemente la natalidad. Cuantos remedios dejen de inspirarse en el sentimiento religioso, serán estímulos de escasa o ninguna eficacia.

La misma nación francesa confirma esta apreciación nuestra.

Según las estadísticas de los últimos años, desde que se inició el decrecimiento de población, se observa que este se acentúa en los cantones menos religiosos, mientras aparece insensible en Alsacia y Lorena, Bretaña, y otros departamentos, en los que apenas han influido las suicidas propagandas antirreligiosas de los últimos años.

Lo de Francia observase también comparando unas con otras las naciones, echándose de ver que el aumento de población está en razón directa de la religiosidad de los pueblos.

Los gobernantes que anhelan sinceramente el aumento de natalidad, jamás deben olvidar que la familia es institución eminentemente cristiana, para que produzca sus efectos en lo referente a la generación y educación de los hijos, débese la rodear de todas aquellas garantías que la Iglesia preconiza, entre las cuales hallanse el te-

mor de Dios y la conciencia de la responsabilidad moral que incumbe a los padres, quienes sólo por miras egoístas dejan de llenar las sacratísimas obligaciones que les impone el matrimonio.

Mientras no se procure en Francia, como en todo país en que se desee eficazmente el aumento de población, una corriente profundamente religiosa, que invada todos los corazones y los hogares todos, y sature la vida nacional e informe las costumbres, será ineficaz cuanto se realice para acrecentar la natalidad; porque los premios que se concedan y cuantos estímulos se inventen que salgan del radio de la moral religiosa, jamás compensarán a los padres, y particularmente a las madres de los acerbos dolores y constantes y solitarios cuidados que los hijos les reportan.

Vuelva Francia sobre sus pasos; abandone de una vez esa política suicida de irreligión que informa su vida pública y verá aumentar sus nacimientos, suficientemente, por sí sólo para patentizar el ruidoso fracaso de todo un sistema de gobierno.

Cuanto no se inspire en esta orientación religiosa será costoso para el Estado y no podrá constituir mas que estímulos ineficaces.

Elias OLMOS.

El 29 de Junio de 1925

El Día de la Prensa Católica en Almería

La voz del Romano Pontífice se ha dejado oír en toda España por medio del Emmo. señor Cardenal Arzobispo de Sevilla, Presidente de la Asociación Nacional de la Prensa Católica.

En carta circular dirigida a los Reverendísimos Prelados, da cuenta S. Emma. de los sentimientos de gratitud del R. Pontífice por el resultado lisonjero de la colecta obtenida el día 29 de junio del año último en favor de la Prensa Católica y en beneficio de la Santa Sede.

El Emmo. señor Arzobispo exhorta a todos los católicos españoles a celebrar este año, si cabe con más esplendor y mayor fruto, el día consagrado a la Prensa Católica.

El Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de Almería por cuyo autorizado conducto se han recibido la carta del Cardenal Gasparri dando las gracias en nombre de S. Santidad por la colecta enviada a Roma para el Dinero de San Pedro y la Circular del Emmo. señor Arzobispo de Sevilla excitando el celo de todos para celebrar el gran día de la Prensa, se ha dignado nombrar una Junta Diocesana organizadora del «Día de la Prensa en Almería», que se publicará oportunamente.

Interesado como el que más el Ilmo. señor Obispo por que la Diócesis de Almería figure con honor en el «Día de la Prensa», ha recomendado con toda eficacia a la Junta Organizadora, que no perdone medios ni sacrificios para obtener una digna representación en ese certamen de la Buena Prensa.

Tenemos, pues, no sólo la bendición de nuestro Prelado para emprender estos trabajos de tanta importancia religiosa, moral y social, sino el honroso ruego y encargo de hacer llegar a los últimos confines de la Diócesis, su deseo y empeño de que todos sus diócesanos contribuyan al resultado airoso de esta empresa de tanta gloria de Dios y de tanto provecho para la sociedad española.

Cuestión es esta de palpante interés para todo español, pues la prensa católica es la única que puede salvar la patria del abismo de perdición en que está expuesta a caer si no se contrarresta la ola revolucionaria que fragua en los antros del socialismo la destrucción del orden y la paz.

¡Católicos almerienses! Con la enseña sagrada de «Ora y Trabaja», secundemos con la oración y nuestro trabajo las iniciativas de la Santa Sede, oigamos la voz autorizada de los Prelados, agrupémonos en torno de nuestro Ilmo. señor Obispo y, al celebrar con todo el esplendor posible el «Día de la Prensa», trabajaremos por la Religión y la Patria, seremos buenos católicos, dignos hijos de nuestra gloriosa madre la España católica.

El Presidente de la Junta Diocesana Organizadora del «Día de la Prensa»

Las escuelas de San José

ACTO SIMPÁTICO

El pasado jueves y en los albores de un día espléndido, realizaron los alumnos del Colegio de San José que componen la Congregación de la Inmaculada y de San Juan Bautista de la Salle, una excursión al inmediato paraje de Alhadrá.

Acompañados de sus respectivos profesores, los Hermanos de las Escuelas Cristianas, se entregaron durante todo el día a diversos ejercicios y sanas diversiones, en las que el regocijo de los pequeños quedaba bien de manifiesto.

En los instantes meridianos cuando, próximo a servirseles la suculenta comida que se les ofrecía, todo parecía esparcimiento y distracción, aquellos discípulos dedicaron un recuerdo comovedor al que en vida fué dueño de la hermosa finca en que se solazaban, bienhechor de tantos pequeños que se educan en el Colegio de San José, bajo la dirección de los beneméritos Hermanos de las Escuelas Cristianas; todos rezaron con piadoso fervor el Santo Rosario, en sufragio del fallecido bienhechor.

El Secretario del Obispado, don Antonio Molina, invitado al efecto, les dirigió sentidas palabras, alentándoles a proseguir por el camino de la virtud y de la Verdad Suprema.

Animosos todos, regresaron a la capital mediada la tarde.

Lea V. todos los días

LA INDEPENDENCIA

Ha fallecido en el Señor
LA SEÑORA
D.ª Dolores Villegas Murcia
Después de recibir los Santos Sacramentos, a las 7 de la mañana de ayer, a los 37 años de edad.
D. E. P.
Su afligido esposo don Manuel Yanguas Gutiérrez y sus hijos; su padre don Antonio María Villegas Montoya; sus hermanos, don José y don Antonio; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes; suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.
Almería 16 Mayo 1925.



LA DIGNIDAD DEL HOGAR
No es el dinero sino la salud la que permite al hombre disfrutar de los encantos de la vida. Los mayores estragos son los que insensiblemente produce el raquitismo infantil, la anemia en la adolescencia, la depauperación en la juventud y la neurastenia en la edad madura. Todas esas terribles enfermedades se curan radicalmente con el uso del reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Tres cucharadas al día bastan para conseguir en poco tiempo una curación definitiva.
Mas de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Recíbase todo frasco que se lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

COSAS DE TOROS

¡Hay muy pocos toreros!
A la tertulia que concurre la Empresa de la plaza de toros, va también un muy querido amigo, que de vez en cuando, interviene en las discusiones de cosas de toros. A mi amigo no le ha parecido bien cuando digo de Eladio Amorós. Lo cree exajerado, apasionado, producto de la exaltación del momento, o prurito de sostener el concepto del calificativo «majestad del torero», que apliqué en una crónica al torero salmantino.
Mi amigo D. José Laynez ha estado conforme en cuanto he dicho de los matadores que han de actuar el día 24. Ha asentido en que «Parejito» es el torero más enterado, más completo que ha actuado como novillero en esta plaza; ha afirmado que «Hilacho» es uno de los que mejor han estoqueado toros en esta clase de corridas a que nos referimos; ha asegurado que «Salero» es de lo más valiente que ha pisado nuestro circo tauromáutico; pero no ha consentido darme la razón en lo que de Amorós escribí.
—Cualquiera de los tres que han anunciado para el 24—me ha dicho—tiene tanto público como Eladio Amorós. Cualquiera de los tres—ha continuado convencido—torca como pueda torear otro de su clase, y mucho más «Parejito» que se halla próximo a tomar la alternativa.
—Soy el primero en reconocer—le contesté—que «Parejito», «Hilacho» y «Salero III», son tres excelentes novilleros; que con ellos ha formado la Empresa el mejor cartel que soñó organizar, y que los tres tienen sus respectivos admiradores en crecido número; pero no es eso, no, lo que yo digo. También Amorós tiene su público; su público que no grita, ni saca a los toreros en hombros, ni sostiene polémicas; un público, que va a la plaza a deleitarse, a recrearse viendo torear a un torero artista, y subraya estas palabras, porque se hacen llamar «toreros», cuantos visten el traje de lince, mientras que yo designo con tal nombre, a aquellos que «saben torear» y hacen sentir a los espectadores una perfecta sensación de arte.
Y así es Amorós; un torero que hace sentir el arte. Amorós es, entre los novilleros, lo que el concertino es entre los demás violines de una orquesta. Todos los violonistas tienen un violín y tienen un arco; todos se llaman violonistas porque tocan el mismo instrumento; pero concertinos, no hay más que uno en la orquesta; y si del mismo violín que los demás manejan torpemente, aunque en hacerlo bien pongan toda su voluntad, sabe arrancar este insospechadas armoniosas sonoras, que nos subyugan, nos encantan; nos conmueven, nos deleitan, tan como los pendientes siempre de la magia de su arte, surge el «virtuoso», «Virtuoso» del torero es Amorós, que nos obliga a «mudar» para no perder detalle de cuanto ejecuta con tan asombrosa facilidad, tanta elegancia y tanto arte, como violencia, trabajo y afecciones nos cuesta a otros hacer la parodia del torero.
Y si esta apreciación parece falta de razón, allá va otra prueba. Existen cientos de cientos de toreros, matadores de

toros, novilleros, banderilleros. Los hay como «Gitanillo», que es «temerario» y gusta, y entusiasmo a los públicos, pero que no sabe matar ni torear. Los hay como Sánchez Megía, que tiene un valor grande, que mata y banderillea y torea, pero «sin los detalles» con que se revelan los grandes artistas. Los hay como «Relampaguito» que mata de manera admirable, con estilo propio, pero que no es un buen torero aunque, como todos, sepa torear. Lo difícil de encontrar en el toreo son artistas que como Rafael «el Gallo», puedan decir: «mientras yo tenga un capote y salga a la plaza, habrá toreo»
Y de tantos toreros como existen, sólo unos pocos, muy pocos, pueden decirlo que el Gallo dijo: Marcial Lalanda, Chicuelo, Márquez, Facultades, La Rosa, Eladio Amorós...
¡Qué pocos artistas, para tanto torero como hay!

Correo de la Provincia

Tabernas
Noches pasadas, se presentaron en la Casa Cuartel de la Guardia civil de Tabernas Rafael Ubeda Márquez y Juan Alías López, el primero con una herida en el labio inferior y el segundo contra herida en el labio superior, manifestando ambos que se las habían producido riñendo a bocados.
Fueron conducidos al domicilio del médico titular don Ramón Morcillo, quien calificó las heridas de uno y otro de pronóstico reservado.
Rafael y Juan quedaron a disposición del Juzgado.

Tijola
En el cortijo Cruz Blanca, denunció Manuel Portero Pérez a la Benemérita que hace dos meses habíale hurtado una gallina, y recientemente su esposa la vio en un cortijo donde fué a visitar a una enferma. Y al reclamar el ave a María de los Santos Corral, en cuya vivienda se hallaba, no sólo se la negó sino que le insultó. María de los Santos aseguró que la gallina la había adquirido en el mercado de Tijola, a cambio de un conejo, a una mujer forastera.
La Benemérita puso a disposición del Juzgado a María de los Santos como presunta autora del hurto, y a la tan «debatida» gallina.

Vera
Por la Real Archicofradía de N. P. Jesús de Nazareno, se han celebrado en la capilla de San Ramón, de esta ciudad, solemnes funerales en sufragio de las almas de los inolvidables hermano mayor honorario de la misma, don Juan Camero Méndez y mayordomo don José Ruiz Ramírez, de imperecedera memoria.
—Hemos tenido el gusto de saludar al general don Rafael Villegas, que cumpliendo el ofrecimiento hecho a nuestro querido alcalde don Juan Cuadrado, ha venido a visitar esta ciudad que tan grandes recuerdos históricos dejó en la corte con su famoso y Real Estandarte.

Le han acompañado durante su estancia, además del elemento oficial, las principales personalidades de la población; girando después una visita de recreo a la antigua y pintoresca ciudad de Mojácar y a Garrucha, en cuyos puntos fué muy agasajado dicho general.
A su regreso fué obsequiado en casa del señor Ferrer Galindo, con un espléndido lunch, habiendo quedado también altamente complacido de las atenciones recibidas, así como a las personas que han tenido el gusto de tratarle, deja un gratísimo recuerdo de su visita.—EL CORRESPONSAL.

Actualidades

LOS DEBATES PARLAMENTARIOS
Un grupo de miembros de la Cámara de los Comunes ha redactado una proposición de ley que tiende a limitar a diez minutos la duración de los discursos parlamentarios.
Merece el éxito esa iniciativa feliz, y que cuando haya Cortes en España se rinda igualmente culto a la brevedad en los debates, pues así se lograría que fuesen más frugosas las tareas de la Cámara colegisladora, aunque pierdan brillantez los torneos de la elocuencia.

EL TESTAMENTO DE TIKON
«Cuando murió este Patriarca ruso, —dice «La Croix»— las «Isvestia» publicaron su testamento, por el cual el jefe de la Iglesia rusa recomendaba a su clero que se sometiera al poder de los Soviets, que se abstenga de toda propaganda monárquica y que repudiara todo contacto con la Iglesia llamada de Karlovintz (Iglesia rusa zarista, emigrada en Servia), y exhortaba a los papas y archimandritas que habían abandonado a Rusia a entrar en la República soviética.
Los emigrados rusos consideran este testamento como apócrifo, escrito por mano extraña y con la firma falsificada, pues ésta lleva la fecha del día de su muerte, en que los médicos no dejaron a nadie que le viera».

LA CRISIS DEL JORNAL
«No hay crisis de trabajo. Lo que hay es crisis de jornal. Y la habrá más, porque el que tiene cuatro cuartos, los defiende, en España y fuera de España; pues el dinero siempre encuentra inversión, y en todas partes es bien recibido.
El interés de los trabajadores está en retener el dinero español, en darle garantías de seriedad, para que se emplee aquí, para que no se vaya a obreros de otras naciones, sino a los de casa.
Y esa será la resolución de la crisis jornalera; porque donde trabajar hay de sobra, en la ciudad y en el campo, pues reciente está la lamentación de los liberales de Aragón, que llaman contra el abandono de terrenos de re-

gadio, que no hay brazos que los cultiven, mientras las aguas corren por los canales, sin aprovecharse».
(De «Mirabal», en «El Siglo Futuro»)
MUERTE DE UN ATEO
Traducimos de «L' Echo de Paris»: «M. Gorges Whale, presidente de la Asociación de la Prensa racionalista cayó herido por un ataque de apoplejía, en el restorán del Frocadero, en el momento que pronunciaba un discurso atacando violentamente al cristianismo.
Con motivo del centenario del nacimiento de Huxley, el apóstol del transformismo, la Asociación nacionalista organizó un banquete, al que asistieron 200 comensales. A los postres, M. Whale se levantó para hacer un elogio del naturalismo, burlándose de los curas protestantes y hablando con ironía de la visión de San Pablo en el camino de Damasco, cuando, de pronto se le vió echarse hacia atrás, con los ojos extraviados y la boca torcida, babeando; algunos momentos después espiraba.
El banquete se suspendió y el baile que debía seguir al banquete también fué suspendido, y los invitados, horrorizados, se fueron a sus casas.»

DEL CATASTRO
Beneficio a los cultivadores de algodón
Con arreglo al nuevo régimen catastral disfrutará de completa exención por tres años las plantaciones de algodón y los terrenos destinados al cultivo de cereal-leguminosa sin barbecho, en que se haya perdido la vid por filoxera, y disfrutará de exención parcial o sea de recargo producido a consecuencia de la mejora o cambio de cultivo durante los diez años siguientes a los tres primeros, los terrenos dedicados al cultivo de algodón (artículos 44 y 45 del R. D. de 3 de abril último).

También se dispone en dicho real decreto que la Cámara Agrícola provincial esté representada en la Junta provincial del Catastro, y en la Junta superior figurará asimismo un representante de las Cámaras Agrícolas Oficiales.
PRÓXIMAS FIESTAS
El Corpus en Granada
Se ha publicado ya el programa de las fiestas que habrán de celebrarse en Granada con motivo de la festividad del Santísimo Corpus Christi.
Habrá diana militar, tiro de pichón, concurso de belleza, una fiesta de la poesía, procesiones, corridas de toros, concursos hípicas, fiesta de las Espigas, romerías, carreras ciclistas, una fiesta andaluza, etc. etc.
Se celebrarán dichas fiestas del 10 al 21 de junio próximo.

PRENSA OFICIAL
«Boletín Oficial»
El del jueves publica:
Real orden de Gobernación sobre reconocimiento de los toros de lidia.
—Notificación del Catastro a los propietarios de fincas de Canjáyar.
—Anuncio de concurso para la compra de artículos por la Junta de Plaza y Guarnición de Cartagena.
—Asuntos judiciales y edictos municipales.

Dempsey ya no boxea
Según una información publicada en un diario de Londres el eminente cirujano doctor Diertze ha declarado que la nariz que se injertó en el rostro de Jak Dempsey no permite a este exhibirse en el «ring».
El citado órgano nasal estaría a merced de cualquier puñetazo, a causa de su fragilidad.
Por esta razón, el campeón mundial de boxeo abandona la lucha.

ESPECTÁCULOS
PARA HOY
TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela y opereta de Arturo Lledó. A las 9 y media, estreno de la zarzuela en dos actos, «El molino de la Vidua»; y el sainete en un acto «La hora del reparto».
SALON HESPERIA.—De todas las producciones españolas, ninguna ha merecido de la crítica los elogios que «La Alegría del Batallón», que esta noche se proyecta. Realmente, esta película es un verdadero alarde de fotografía artística y dirección irreprochable y su ameno asunto, está filmado con tal arte y maestría y tan perfectamente movido, que resulta una cinta altamente simpática y patriótica, que deleita y llega al corazón del público.
Filmadas sus distintas escenas, en Granada, Guadix, Sagunto, Elche, Murcia, Alicante y Valencia, en su transcurso se contemplan preciosas vistas y deliciosos paisajes, que en nada desmerecen de los tan admirados en otros países y que en muchas ocasiones los superan.
El anuncio de estos espectáculos no su pone su aprobación ni recomendación.

NO SE DEVOLVERÁN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTENDRÁ CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

Sanatorio Quirúrgico
de
Nuestra Señora del Pilar
La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.
NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embarradas.

50.000 BARRILES
de pino en corte, procedentes de las mejores marcas gallegas a
170 Ptas. barril
Barriles contruidos a precios reducidos.—Serrín de corcho.
Federico Romera Alhabia

CARBONES
Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita inglesa Cobbles cribada Carbón Menudo lavado Asturiano Carbón Fragua inglés Rhondda
Antracita Nueces francesas Coke Metalúrgico Cardiff Carbón Cribado Asturiano
M. BERJON - Boulevard, 59

CARBONES MINERALES
Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Coke metalúrgico plata Newclaste Carbón menudo lavado Asturiano Antracita Dianendí cribado
Antracita Nueces francesas Carbón Cardiff fragua Carbón Cribado Asturiano
Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID
Delegación de Almería
Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabilias

Gasolina
P. P. P.
La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente ¡LA MEJOR!
0,68
Precios especiales para cantidad
GUILLERMO HERRERA
Garage Inglés.—Almería

MODERNA CLINICA DENTAL
y Laboratorio de Protésis
de don Tomás García, Médico Cirujano
Se hacen toda clase de aparatos para corregir deformidades de la boca cuyos trabajos están a cargo de su Protésico don Francisco Touriño.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
BOULEVARD DEL PRINCIPE, 49

Azufre
99 por 100 garantizado
DOBLE CÉLULO
El más puro y el mejor molido
Sulfato de cobre inglés
AZUFRES SUBLIMADO Y TERROR
Agencia marítima
ROMERO HERMANOS
ALMERIA

Doctor José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de
Oídos, Nariz y Garganta
CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

José Alférez Lirola
Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

DR. RAFEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5
Boulevard del Príncipe, 79 principal.

Consultorio de la «Divina Infantita»
A CARGO DEL
DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ
MEDICINA Y CIRUGIA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5
Granada 27 (Almería)

Baldomero Gómez Casas
Médico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc
Horas de consulta de 2 a 5.
MENDEZ NU EZ, 11.

Antonio Ramirez
MÉDICO ESPECIALISTA
Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá, número 24
CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

H. LOS ALAMOS
Plaza de San Sebastián números 3 y 4
El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupilos de 250 hasta 400 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

DOCTOR COMPANY
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X
Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SABADO. — Santos Ubaldo, ob., Juan Nepomuceno, ct., Peregrino y Anda, obs., mrs.: Máxima, vg.: Honorato, Posilio, obs., Brándano, ab.: Aquilino, Félix, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de San Ubaldo, Obispo y confesor, con rito semidoble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO. — Santos Pascual Bailón, Restituta, vg.: Heradio, Pablo, Aquilino, Basila, Víctor, Adrián, Solocano, mrs.: Bruno, ob.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica y después de Tercia, con rito semidoble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en la Capilla de la Sagrada Familia.

Mañana, en el Convento de Santa Clara.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana a las 8 y media. Horas Canónicas, y después de Tercia, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del día, rezándose al final, Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro, Completas, y a continuación los Maitines y Laudos del día siguiente.

QUINARIO A SAN JUAN NEPOMUCENO. — Se celebra en la Iglesia del Real Convento de las Puras desde el día 12 al 16, ambos inclusive.

Todos los días a las 5 de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

El día 16, fiesta del Santo, Misa cantada a las 9 y en los cultos de la tarde, predicará el Dr. D. Francisco González, Beneficiado Primer Maestro de Ceremonias de la Catedral y catedrático del Seminario.

MES DE LAS FLORES. — Con la solemnidad de costumbre y el esplendor de siempre se celebran durante el mes de Mayo en honor de nuestra Inmaculada Madre la Santísima Virgen María los siguientes cultos y en las iglesias que se indican:

SAGRADO CORAZÓN. — Por la mañana, a las 8 y media, Misa de Comunión con órgano y cánticos por el Coro de la Congregación de las Hijas de María.

Por la tarde, a las 6 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, plática por el Rvdo. Padre Director de la Congregación, Aendición, Reserva y Salve cantada.

SAGRARIO. — A las 8, Misa rezada y por la tarde, a las 5, Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración final.

SAN PEDRO. — A las 8 y media, Misa rezada con acompañamiento de Armonium, ejercicio y cánticos.

SANTO HOSPITAL. — El Ejercicio de las Flores será a las 6 y media de la tarde con cánticos y ofrecimientos de flores los jueves y domingos por las niñas asiladas con recitación de preciosos versos.

SAN SEBASTIAN. — Por la mañana, a las 8, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las 6, exposición de Su D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Los domingos plática por el Director de la Asociación de las Hijas de María, don Manuel Rodríguez.

PARROQUIA DE SAN JOSÉ. — Por la mañana, a las 8 y cuarto, Misa de Comunión.

Por la tarde, a las 6 menos cuarto, Santo Rosario, Ejercicio de las flores y Cánticos por el Coro de la Congregación de Hijas de María.

Los domingos y días festivos se hará el Ejercicio con Exposición de S. D. M.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

SAGRADA FAMILIA. — A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

ADORACIÓN NOCTURNA. — Esta noche, en Santo Domingo Vigilia por el turno 2.º. La Inmaculada.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención particular de las personas que lo soliciten.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN. Mañana se celebrarán los cultos mensuales en Santo Domingo con Misa de Comunión general a las 8.

Por la tarde, a las 6 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva.

EN SANTO DOMINGO. — El día 17 celebrará solemne funeral religioso en la Iglesia de Sto. Domingo los Hermanos de la Doc-

trina Cristiana en honor de su Santo Fundador S. Juan Bautista Larolla.

A las 9 de la mañana y con asistencia del Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo y del expresado centro docente Misa solemne y Sermón a cargo del M. I. P. Prior de Santo Domingo.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Ninguno.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Modesto Puente», para Santander, en lastre.

Materias explosivas

Para garantía de seguridad en el desembarque de materias explosivas en los puertos, se ha dispuesto que cuando en un puerto se embarquen materias explosivas o inflamables el comandante de Marina lo comunicará al del puerto de destino, especificando clase y cantidad de la carga, para éste, con conocimiento de causa pueda adoptar las medidas que procedan.

NOTICIAS

Un inglés farruco

El jueves, al atardecer, sentó sus reales en el Muelle un súbdito inglés llamado James Tinney, tripulante del vapor «Bristest Eangaur» y de 28 años, que en estado de embriaguez, comenzó a hacer ademanes de boxeo, provocando a los transeúntes y profiriendo frases incomprensibles.

El funcionario de Vigilancia señor Rubiñán, con el auxilio de unos Carabineros, lo condujo al retén en donde rompió dos sillas y unos cristales.

Fué reducido a la obediencia y conducido a la Comisaría, de donde pasó al juzgado municipal.

Nutreína

Alimento compuesto de plátanos y maíz. Muy nutritivo y de muy buen gusto. Venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Vacante

Se encuentran vacantes los cargos de Practicante de la Beneficencia municipal, Inspector de substancias alimenticias e Inspector de Higiene y Sanidad pecuarias en Dalías.

Colonias, esencias

y polvos perfumados a granel. En la Droguería «El Triunfo». — Rafael González F. de Plaza.-P. de Nicolás Salmerón 3 (Parruta de Purcheña). Almería.

Oficinas de modista

Hacen falta en el taller de doña Isabel López. Bulevar 81 principal.

Vecinas insultantes

Ana Martínez Visiedo ha denunciado en la Comisaría a una vecina suya, y a la hija de ésta, que constantemente la maltratan, obsequiándola con las frases más galanas.

Sombreros de Dril

Piqué y Seda para niños Casa Rosales Tiendas 4.

Los que rñen

Por la Guardia municipal han sido detenidos Francisco Fernández Cerdán, de 18 años, y Francisco Leal García, de 21, que en la Rambla del Obispo Orberá riñeron ocasionándose lesiones leves. Fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Sombreros de paja

a precios baratísimos Casa Rosales. Tiendas 4.

No hay que correr

La Guardia de Seguridad ha formulado denuncia contra el automóvil número 195 de esta matrícula, por cruzar el Paseo con exceso de velocidad.

Efectos del alcohol

Los somatenistas 1.091 y 237 detuvieron ayer de madrugada a Juan Jiménez Soler, de 48 años, que en lamentable estado de embriaguez formó un gran belén en la Rambla de idem. Previamente, fué conducido a la Casa

de Socorro donde le asistieron de una herida leve que se ocasionó al dar una caída.

Esterería de la Virgen del Mar

En este antiguo y acreditado establecimiento acaba de recibirse un extenso y variado surtido de persianas y transparentes, para la presente temporada. También se pintan y arreglan las viejas.

No confundirse: es donde se fabrican y venden los baules más fuertes y más conocidos —Real, 24.

El «Jabegote» no escarmenta

Nuevamente, fué detenido ayer por la Guardia municipal un betunero conocido por «Jabegote», asiduo «visitante» de la Comisaría, esta vez por haber maltratado a una mujer, queriéndose llevar los trastos de su casa a viva fuerza.

El escándalo que promovió fué de los que hacen época.

El «Jabegote» pasó a la presencia judicial.

Se ofrece

Para administrador de fincas o cualquier otro cargo de confianza, caballero respetable, con garantía personal y con inmejorables referencias. Dirigirse por escrito a la Administración de este diario bajo las letras S. F.

Movimiento carcelario

Ingresado: Manuel Rodríguez Espinar. Libertado: Angel Simón Martínez López (a) Camelia.

Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 37 hombres y 4 mujeres.

Amá

María Barrachina Medina con leche de tres meses, desea criar. En la posada del Caoricho, darán razón.

Purés «Natura» de plátano

Ideal alimento. En Comestible. Caja 1'10

Vigilia de San Pascual Bailón

Esta noche, a las nueve y media, Vigilia general ordinaria, obligatoria a primera hora para todos los Adoradores de la Sección, con obligación de retirarse terminado el Inventario: que será solemne, quedando sólo durante toda la noche el turno segundo que es el de guardia.

En esta Vigilia, a la que pueden asistir todos los fieles que lo deseen, se impondrá el distintivo y jurarán la bandera los Adoradores que ingresaron en el año 1924-25.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda: Causa de Berja por atentado, contra Juan Bonilla Robles. Abogados, señor García Oliver. Procurador señor Escobar.

Causa de Berja por lesiones, contra Miguel Sánchez López. Abogado, señor Rosell. Procurador, señor Escobar.

Juicios celebrados

Ayer se celebraron los dos juicios anunciados en la Sección primera, quedando pendientes de sentencia.

Vacante

Se encuentra vacante el cargo de juez municipal propietario de Antas (distrito de Vera).

Se admitirán solicitudes en el plazo de quince días.

De la Territorial

Para ayer estaba señalada en la Territorial la vista del siguiente pleito:

Juzgado de Almería: Don Juan Fernández con el Banco Hispano Americano, sobre reclamación. Procurador, señor Donnet: secretario, señor Pardo.

De Instrucción Pública

Interinidades

Ha presentado instancia solicitando desempeñar escuelas nacionales interinamente, don Antonio Moreno Carretero.

Nombramientos

La «Gaceta» de Madrid del día 12 del actual inserta una Real Orden de nombramiento de maestras propietarias por el 6.º turno (ingreso de interinas) del artículo 75 del Estatuto vigente del Magisterio. Esta propuesta provisional no adjudica ninguna escuela de esta provincia y en ella se destinan las maestras desde el número 470 al 516 de la lista de interinas con derecho reconocido a la propiedad.

Oposiciones restringidas

Según anunciábamos ayer el segundo



Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y los convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez — ALMERIA

Tribunal de maestros ha publicado otra relación de opositores aprobados que no contiene ningún maestro de la provincia. La calificación publicada comprende desde el 602 al 843. De los 203 calificados han sido eliminados 102 opositores.

Jubilación

Ha sido jubilado por Real Orden de 13 del actual el oficial de Administración de segunda clase del Ministerio de Instrucción pública con destino en la Sección Administrativa de primera enseñanza de Almería, don Andrés Belver y Alcaide.

T. S. H.

Un proyecto bolchevique

Varios semanarios sinhilistas europeos dan cuenta de un proyecto del Gobierno de los Soviets, según el cual se instalará en Moscú una emisora de cuatrocientos kilovatios.

Nos parecen muchos kilovatios por muy bolcheviques que sean.

La radiodifusión asiática

El veintiséis de marzo se ha inaugurado la estación radiotelefónica de Teheran, primera emisora instalada en Persia.

Academia original

El desarrollo de la propaganda radiotelefónica ha llegado a tal extremo en los Estados Unidos que se ha inaugurado una academia en Nueva York, donde se enseña la manera de redactar anuncios para ser radiados y la ocasión en que cada clase de publicidad debe ser lanzada.

La primera emisora china

En Yu-Nang-Fu se ha inaugurado la primera estación radiodifusora, instalada en la república de China.

NOTICIAS MILITARES

Al Tercio

Ha ingresado en el Tercio y marchó a incorporarse Juan García Negrete, vecino de esta capital.

Junta de Clasificación

Ha cesado en la Junta de Clasificación y Revisión, el capitán señor López Robles, por haberse encargado de su cometido en dicha junta el comandante don Joaquín Posada.

Día de gala

Mañana, cumpleaños de S. M. el Rey, vestirán de gala las fuerzas de la guarnición y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

Obreros fillados

Se anuncian para el mes de Julio pró-

ximo exámenes para aspirantes a obreros filiados de los siguientes oficios: armeros, artificieros, artificieros-polvoristas, gasistas, electricistas, guarnicioneros, hojalateros y pintores.

Las instancias se dirigirán al ministerio de la Guerra, hasta el 20 de Junio, acompañadas las de paisanos, de la documentación correspondiente.

Los exámenes se celebrarán en las dependencias y establecimientos de Artillería, que, previo aviso en el «Boletín Oficial», se disponga.

Comisaría Regia

De la Junta de Clasificación y Revisión (Revisión de la Comisaría Regia) hemos recibido la siguiente nota:

«Para conocimiento de los interesados, se les advierte que aquellos que fueron declarados por la Comisaría Regia, reaquieren todos los derechos de que se vieron privados por la declaración anterior de su inutilidad para el servicio.

Los ayuntamientos procederán inmediatamente a formalizar los expedientes de excepción bien sea ya alegada o sobrevenida a fin de que para primero de junio puedan ingresar en Caja con la clasificación que en la actualidad les correspondía».

¿Tose Vd.?

¿TIENE CATARRRO, ASMA, OPRESIÓN DE PECHO, O ESPECTORA CON DIFICULTAD? TOME HOY MISMO

PULMOGENO

del Dr. Cuerva

y cesarán todas las molestias. Preparado RADIOACTIVO RECONSTITUYENTE, BALSAMICO Y CALMANTE INOFENSIVO. Premiado con medalla de oro y GRAN PREMIO.

Caja de comprimidos, 1'50

Jarabe, 5 pesetas.

De venta en las principales farmacias.

EL ANUNCIO ROBUSTE- CE LA ANTIGUA CLIENTELA Y PROPORCIONA :: CLIENTES NUEVOS ::

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Moñanco, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor

Manuel Arnús

con escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Mayo el vapor

P. de Satrustegui

con escalas en Málaga y Cádiz. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Junio el vapor

Infanta Isabel de Borbón

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Precio del pasaje en tercera clase pesetas 55'50.

VIAJES A ROMA

Antonio López

saldrá de BARCELONA el día 25 de Mayo para CIVITAVECCHIA. SEGURAN OTRAS EXPEDICIONES

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Señoras: El flujo y enfermedad de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Diez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN "LA INDEPENDENCIA" (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio en _____ provincia de _____ calle de _____

núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

MADERAS de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJERIO de todas CLASES ALBERTO NOGUERA PARQUE ALFONSO XIII, 28

Antes de comprar, consultar precios CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE Dirección telegráfica: AREUGON

Calle de Pizá Estirar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CALCIO CON CREBOSOTAL. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Ventas principales Farmacias de España. En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola en Oria José Antonio Sánchez.

POMADA ANTIHERPÉTICA (Según fórmula de Boykphon) preparada por Vivas Pérez. Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpes y escrofulismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA en la del autor.—Príncipe, 9.

Se vende Veintiseis metros cuadrados una estantería y mostrador de buen uso. Razón: Cruces, 5. Oficial de barbero se necesita. Informarán Calle Regocijos 37 y 63. Una señora viuda y joven se ofrece para doncella, ama de llaves o señora de compañía. Razon, Jardín, 1. MOTORA GAS POBRE. Vendo marca Gossley de 18'20 HP, funcionando en perfectísimo estado con gasógeno hogar abierto. José Suero Muñoz.—Murcia, 24. ALMERIA